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Πατριαρχείο Βουλγαρίας: Με συνοδική απόφαση 
καθιερώθηκε η εορτή ανακομιδής των Λειψάνων 
του Αγίου Ευθυμίου, Πατριάρχη Τυρνόβου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Με Συνοδική απόφαση της εν Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίας, 
καθιερώθηκε μία νέα εορτή, αυτή της ανακομιδής των Ιερών 
Λειψάνων του Αγίου Ευθυμίου, Πατριάρχη Τυρνόβου (1327-
1401 ή 1402) ο οποίος μαρτύρησε για τον Χριστό και τον λαό 
του, αφήνοντας μια πλούσια λογοτεχνική κληρονομιά. Από 
φέτος η ανακομιδή των Λειψάνων του Αγίου θα εορτάζεται 
κάθε 22 Οκτωβρίου.

«Έχοντας επίγνωση του καθήκοντος και της ευθύνης ενώπιον του Θεού και του 
Αγίου Ευθύμιου Τυρνόβου , αλλά και ενώπιον του λαού Του, η Ιερά Σύνοδος της εν 
Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίας  με απόφασή της καθιερώνει μία νέα εορτή, αυτή 
της ανακομιδής των ιερών λειψάνων του Αγίου Ευθυμίου, Πατριάρχη Τυρνόβου
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», όπως αναφέρεται στην χθεσινή ανακοίνωση του Πατριαρχείου.

«Ας είναι αυτή η ημέρα μία φωτεινή εορτή για την αγία μας Εκκλησία. 
Προσκαλούμε το λαό του Θεού σε μια ακόμη πιο επιμελή εκπλήρωση του ιερού 
θελήματός Του και ικετεύοντας για το έλεός Του μέσα από τις προσευχές μας στον 
Άγιο Ευθύμιο, προσκυνώντας όχι μόνο μπροστά στην Ιερά Εικόνα του αλλά και τα 
θαυματουργά ιερά λείψανά του».

Χθες, τελέστηκε συνοδική πανηγυρική Θεία Λειτουργία και λιτανεία της λάρνακας 
του Αγίου στην Ιερά Μονή Μπάτσκοβο.









Σημειώνεται ότι προς τα τέλη του 1905, κατά τη διάρκεια ανασκαφών στον 
προθάλαμο του καθεδρικού ναού της Ιεράς Μονής Μπάτσκοβο (μνημείο 
Χριστιανικής αρχιτεκτονικής και ένα από τα μεγαλύτερα και αρχαιότερα 
Ορθόδοξα μοναστήρια στην Ευρώπη), που πραγματοποιήθηκαν με πρωτοβουλία 
του τότε ηγούμενου και μετέπειτα Αρχιμανδρίτη Paisiy (Pastirev), βρέθηκε ο τάφος 
και τα ιερά Λείψανα του Αγίου.

Λίγα λόγια για τον Άγιο Ευθύμιο

Κατά τη διάρκεια της επιμελούς μοναστικής ζωής του, ο Άγιος Ευθύμιος οργάνωσε 
το πατριαρχικό μοναστήρι της Αγίας Τριάδος κοντά στο Τύρνοβο (ή Τάρνοβο-τότε 
πρωτεύουσας της Βουλγαρίας), όπου μετέφραζε τα λειτουργικά βιβλία σύμφωνα 
με τα πατριαρχικά πρωτότυπα, ενώ έγραψε και βιβλία, βελτιώνοντας την 
βουλγάρικη γλώσσα, βασισμένος στην γραφή και ομιλία των Αγίων Κυρίλλου και 
Μεθοδίου.

Το ποιμαντικό έργο του εκτεινόταν από την άσκηση φιλανθρωπίας μέχρι την 
αντιμετώπιση αιρεσιαρχών, που δρούσαν την εποχή εκείνη στη βουλγαρική 
πρωτεύουσα.
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